

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации на диссертацию
Барбашиной Екатерины Александровны
«Государственная политика управления развитием ресурсоэффективной
экономики с использованием публично-частного партнерства»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. «Менеджмент»

Актуальность выбранной темы обусловлена потребностью в комплексном исследовании теоретико-методологических подходов и проблем, связанных с развитием государственной политики в области повышения ресурсоэффективности и экологической ответственности отечественного производственного сектора. Стоит отметить, что данное исследование включает в себя разработку практических рекомендаций по реализации в России государственной экономической, в частности, структурной политики с целью модернизации производства, что является важным для достижения устойчивого социально-экономического развития страны.

Автор провел глубокий анализ существующих традиционных форм, методов и инструментов реализации государственной политики в сфере комплексной ресурсоэффективности и экологической ответственности бизнеса, уделив особое внимание их практической применимости в современных российских условиях. Исследование включало выявление

ключевых факторов, препятствующих эффективной реализации государственной политики в рамках вопроса ресурсоэффективной экономики. В результате были сформулированы рекомендации по модернизации этих инструментов с учетом специфики отечественного производственного сектора и требований к устойчивому развитию.

Все вышесказанное позволяет утверждать, что исследование по представленной проблематике представляется своевременным и актуальным.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается следующим:

1) диссертационное исследование хорошо структурировано, обеспечено логикой и согласованностью предметных частей. Цель, предмет, объект и задачи исследования отличаются четкостью и обоснованностью, что свидетельствует о глубоком понимании автором исследуемой темы;

2) исследовательский материал и стиль изложения отличаются научной направленностью. Работа включает в себя значительное количество цитат, что придаёт авторским выводам необходимую аргументированную основу;

3) текст исследования обогащен разнообразным графическим материалом, включая аналитические таблицы, схемы и рисунки, что значительно облегчает восприятие и понимание представленной информации;

4) значительный объем соответствующего статистико-аналитического материала и использование актуального математического аппарата, необходимого для решения задач исследования, придают достоверность и укрепляют доказательную базу авторских выводов.

Характеризуя научную новизну представленного исследования, стоит отметить логичную структуру научных результатов, выносимых на защиту. Предложенная система институционально обусловленных детерминант формирования ресурсоэффективности и экологической ответственности бизнеса как совокупности факторов и институциональной среды, влияющих на развитие производства, говорит о важности создания благоприятной

институциональной среды, которая способствует внедрению инноваций в области ресурсоэффективности и экологической ответственности.

Положительной стороной работы является также разработка организационно-экономического механизма формирования кластеров энергоэффективности как среды реализации публично-частного партнерства, что поможет более эффективно распределять финансовые и технологические ресурсы между участниками, обеспечивая более качественную реализацию проектов.

Несмотря на общее положительное впечатление от диссертационного исследования, по работе имеются следующие вопросы:

1. Какие элементы включает рамочная модель принятия управленческих решений, касающаяся государственного и частного взаимодействия и партнерства?

2. Каким образом новая классификация публично-частного партнерства способствует достижению народнохозяйственных целей и в чем ее отличие от традиционных?

Стоит отметить, что вынесенные на обсуждение вопросы носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку результатов проведенного исследования.

В целом диссертационное исследование является законченным, обладает научной новизной и практической значимостью. Оно выполнено на актуальную тему, что подчёркивает его своевременность и важность в современных условиях. По результатам исследования сформулированы обоснованные выводы и рекомендации, которые имеют прикладной характер и могут быть использованы как в теоретических изысканиях, так и в практической деятельности. Работа соответствует установленным требованиям, отличается логичностью изложения материала, глубиной анализа и высоким уровнем проработки исследуемой проблематики.

Изложенное свидетельствует о целесообразности допуска диссертации до защиты на заседании диссертационного совета.

Вывод: Диссертация Барбашиной Екатерины Александровны «Государственная политика управления развитием ресурсоэффективной экономики с использованием публично-частного партнерства» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Барбашина Екатерина Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. «Менеджмент».

Член диссертационного совета РАНХиГС,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры маркетинга
ФГАОУ ВО «Российский государственный
гуманитарный университет»



Ю.В. Вертакова

«17» марта 2025 г.

Адрес места работы: 125047, Российская Федерация,
г. Москва, Миусская площадь, д.6
Контактный телефон: +7910-316-66-71
e-mail: vertakova7@ya.ru

